

Mediinta

101.2382

Coasta sovietică bombardată de marina germano-română

Operațiunile pe frontul de răsărit se desfășoară conform planurilor stabilite

COMUNICATUL DAT AZI DE INALTEL COMANDAMENT AL FORTELOR GERMANE SE REFERĂ LA OPERAȚIUNILE DE RĂSĂRIT OPERAȚIUNILE ÎMPOTRIVA FORTELOR RUSEȘTI, DECURG NORMAL ȘI ÎN CONFORMITATE CU PLANURILE STABILITE. ÎN MAREA BALTICĂ, VA SELE GERMANE AU PATRUNS ÎN APELE MAREI BALTICĂ ÎN UNDE AU SCUFUNDAT DOUA VASE CU O DE PLASARE DE 5900 TONE. ÎN MAREA NEGRĂ, FORTELOR GERMANE ȘI ROMANE AU BOMBARDAT ȘI DISTRUS MAI MULTE OBIECTIVE MILITARE DE PE COASTA SOVIETICĂ.

ÎN PORTUL ALEXANDRIA A FOST CRANCEN BOMBARDAT, CAUZANDU-SE PAGURE ȘI CARTE MARI.

ÎN FRONȚA OITALA SLABE FORTE AERIENE ROSII AU ÎNCERCAT SĂ ARUNCE BOMBE, DAR AU FOST REPRINSE DE OLANELE DE VANATOARE GERMANE.

Anglia nu va acorda ajutoare Rusiei!

Legia pentru ajutoare Angliei se aplică numai în favorul democrațiilor

Washington, (Amf.). LUNI DIMINEAȚA A AVUT LOC O ÎNTREVEDERE ÎNTRE D. SUMNER WELLES, SECRETAR DE STAT LA DEPARTAMENTUL EXTERNELOR, CU LORDUL HALIFAX, AMBASADORUL MAREI BRITANII LA WASHINGTON. ÎNTREVEDEREA A AVUT CA OBIECT DISCUȚIA ÎN LEGĂTURĂ DE AJUTORARE A RUSIEI SOVIETICE. ÎN LEGĂTURĂ CU ACEASTA ÎNTREVEDERE, AGENȚIA ȘTEFANI ANUNȚĂ CA ÎN TOATE CEROURILE POLITICE AMERICANE S'ORMAT CONVINGEREA CA LEGEA PENTRU AJUTORAREA ANGLIEI PREVEDE NUMAI AJUTORAREA DEMOCRAȚILOR. DE ACEASTA PARERE ESTE ȘI MAJORITATEA MEMBRILOR CONGRESULUI FEDERAL.

Estonii strevoltă împotriva Rusiei Sovietice

STOCKHOLM. (Rad.) DUPĂ ȘTIRI SOSITE AICI, ÎN ESTONIA S'AU PRODUS MARI TULBURĂRI ȘI MISCĂRI RESURRECTION ÎMPOTRIVA RUSILOR. TOATE TULBURĂRILE ȘI MISCĂRILE AU FOST SANGEROS REPRIMATE DE ARMATA.

Întreaga Europă e împotriva Rusiei Sovietice

Elveția alături de Axă. În Suedia concediile militare au fost suspendate

ANKARA. (Rad.) În legătură cu noul eveniment în curs al conflictului sino-germano-român, guvernul turc a luat hotărârea să se retragă și pe malul mării de la Marea Neagră.

STOCKHOLM. (Rad.) Toate concediile militare au fost suspendate. Flota suedeză, militară și comercială a primit ordin să nu părăsească apele teritoriale. În același timp parlamentul a fost convocat și a decis să se retragă.

BERNA. (Rad.) Presa elvețiană relatând declarațiile Führerului și a diului von Ribbentrop, adaugă, că în lupta pornită de Germania, România și Finlanda, împotriva bolșevismului, Elveția este alături de puterile Axei.

AMSTERDAM. (Rad.) Presa olandeză scrie că Olanda, față de noul eveniment, trebuie să se pronunțe împotriva Rusiei Sovietice.

FLOTA ROSIE NU SE POATE OPUNE GERMANIEI

WASHINGTON. (Rad.) După părerea cercurilor maritime americane, flota roșie nu e în măsură să opună nici cea mai mică rezistență forțelor navale germane. Din punct de vedere cantitativ, ar putea face lucrul acesta, dar ea este complet lipsită de puterea combativă.

D. SARACIOGLU A MULȚUMIT PRESEI GERMANE PENTRU ATITUDINEA SA

ANKARA. (Rad.) Agenția DNB transmite:

D. Saracioglu ministrul afacerilor străine a primit pe reprezentanții presei germane, cărora le-a mulțumit pentru activitatea lor și în deosebi pentru atitudinea lor amicală față de Turcia.

Ministrul afacerilor străine al Turciei și-a exprimat nădejdea că relațiile germano-turce se vor adânci din ce în ce mai mult.

POPORUL FINLANDEZ LUPȚĂ CU ACEEAȘI DARZENIE ÎMPOTRIVA RUSIEI

HELSINKI. (Rad.) Agenția Ștefani transmite:

Intrarea în război a Finlandei contra Rusiei a fost primită cu o adâncă mândrie de poporul finlandez deplin conștient de dreptatea luptei întreprinsă contra agresorului bolșevic.

Populația dela orașe și sate așteaptă cu calm desfășurarea evenimentelor. Pregătirea militară s-a terminat și armata finlandeză luptă cu aceeași dăruire care a permis să nimicească anul trecut întreaga ofensivă a armatei roșii deslănțită contra acestui mic popor.

TOTI SUPUSII SOVIETICE DIN GERMANIA SUPUSI CONTROLULUI POLITENESC

BERLIN. (Rad.) Șeful secțiilor de protecție (SS) și Lavkine anunță că toți supușii sovietici în vârstă de peste 15 ani care domiciliază în Germania vor trebui să se supună controlului posturilor polițienești de care aparțin.

Această măsură se referă și la „cei fără patrie” care mai înainte au fost supuși sovietici, lituani, letoni și estoni.

Se face excepție pentru persoanele care posedă un carnet de identitate special eliberat populațiilor ce au fost transferate.

Colaborarea militară germano-fino-română capodoperă strategică

Germania dispune de 8 milioane oameni și 15.000 avioane

TOKIO. (Rador.) Agenția Domei transmite păreri critice militare Japoniei privind conflictul dintre puterile aliate și Rusia, scriind că Sovietele vor încerca să atragă armatele cât mai mult în interiorul Rusiei spre a da acolo bătălia decisivă. Stratagema rusă va fi însă dejucată de statul major german,

care are planurile bine întocmite. Dar indiferent de aceste, — continuă criticii militari — Rusia Sovietică nu va putea câștiga o victorie împotriva axei și aliaților săi, deoarece singura Germania poate opune opt milioane oameni și 15.000 avioane, pe când Rusia nu dispune decât de șase milioane oameni și

7000 avioane, din care 2000 sunt în Orientul îndepărtat. La aceasta se adaugă — continuă ziarul japonez Nichi Nichi Shimbun din Tokio, care publică păreri critice militare — colaborarea germano-finlandeză-română, care este o capodoperă de strategie.

Telegrama M. Sale Regelui Mihai către Conducătorul Statului

BUCUREȘTI. D. General Ion Antonescu a primit din partea M. Sale Regelui următoarea telegramă:

„Dămi General Ion Antonescu, Conducătorul Statului.

In clipa când trupele noastre trec Prutul și codrii Bucovinei pentru a reintregi sfânta țară a Mol-

dovei lui Ștefan cel Mare, gândul meu se îndreaptă către Dvoastre, Domnule General și către ostașii țării.

Vă sunt recunoscător, Domnule General, pentru că numai prin munca, tăria și strălucința Domniei Voastre, neamul întreg și cu mi-

ne vedem bucuria zilelor de glorie străbună, iar ostașilor noștri bravi le urez sănătate și putere ca să strălucască pentru veștile dreptele granițe ale neamului.

Trăiască în vece România! Trăiască viteza noastră armată.

MIHAI I.

Orășul Brestlitovsk bombardat

STOCKHOLM. AGENTIA DMB AFLA DIN CAPITALA SUEDEI CA ORASUL SI FORTAREATA BRESTLITOVSK DIN RUSIA ORIENTALA SE AFLA ACUM SUB FOCUL DIRECT AL ARTILERIEI GREI GERMANE, CARE NEINCETAT TRAGE DE 12 ORE, RUSII S'AU RETRAS DIN PRIMELE LOR POZITII.

Populația din județ a primit cu entuziasm războiul împotriva Rusiei Sovietice

ARAD. In ediția noastră specială de ieri seară am relatat manifestațiile patriotice desfășurate, spontan, Duminică după ce primele vești despre începerea războiului sfânt împotriva Rusiei, au sosit la Arad.

Știrile primite în cursul zilei de azi din județ, ne arată că populația

dela țară a primit cu entuziasm veștile despre războiul reintregitor de țară și reparator, ca și a populației dela oraș. In toate comunele populația după ce a eșit dela S. Liturghie s'a îndreptat spre primăria sau în curțile bisericilor manifestând călduros, comentând

cu mare însuflețire evenimentele și exteriorizându-și satisfacția pentru acțiunea și conducerea înțeleaptă a dlui general Ion Antonescu, Conducătorul Statului, care în tr'un răstimp așa de scurt a refăcut țara și a dus-o pe drumul onoarei și a demnității naționale.

Acțiunea militară din Prusia

BERLIN. (DNB). In legătură cu operațiile din Prusia orientală, se comencează următoarele: Fără pregătire de artilerie, atacul german a început ieri la ora 3 în Prusia orientală. Acțiunea a început cu ar-

mele grele ale infanteriei, urmate de goniști. Frontul rusesc a fost străpuns.

Comandamentul german mai anunță că populația trebuie să se aștepțe la lansarea de parașuțiști

care vor avea misiunea de a sălta acțiunea întreprinsă. De aceea populația civilă trebuie să contribuie la apărare și să procedeze de îndată la demunțarea acestor acțiuni.

Importanța și bogăția Ucrainei

Trecerea Ucrainei sub controlul german este decisivă pentru Uniunea Sovietică

ROMA. (Rador.) Redactorul diplomatic al agenției Stefani subliniază mare importanța și repercașiunile pe care le va putea avea înaintarea rapidă germană în Ucraina care constituie izvorul de resurse a Uniunii Sovietice.

Intr'adevăr Ucraina constituie din punct de vedere economic și industrial prima Uniunii Sovietice. Ucraina produce singură 33% din recolta totală de grâu rusă și 23% din recolta de sileasă de zahăr. In plus ea mai extrage din

Ucraina 50% din cărbunii săi și 60% din minereul de fier.

Ucraina mai produce 43% oțel, 45% material brut, 42% aluminiu și 55% mangan.

Din aceste cifre rezultă că în cazul când controlul și exploatarea

acestor bogății ar trece din mâinile ruse și în cele germane, ar fi un fapt de mare influență decisivă pentru soarta Uniunii Sovietice.

CRUCEA ROSIE FIILIA ARAD

Toate surorile voluntare ale Căminului Roșii se vor prezenta de urgență la sediul Soc. din Arad, nr. 1, Găle Ferdinand Io. 6. etaj I.

Aducem la cunoștința tuturor oamenilor de bine din oraș și județul Arad, că în urma apelului Dlui General Antonescu, surorile voluntare ale Crucii Roșii au început a face colectă pentru asigurarea de ajutoare necesare fraților noștri, cari azi luptă pe frontul din Basarabia.

Toată suflarea onorească este rugată a da ajutorul său într-o măsură cât se poate mai mare, în bani sau natură.

Totodată cerem la cunoștința On. public, această colectă va fi făcută de țări de câte două surori, cari vor avea asupra lor o legitimație de partea Filialei noastre și vor fi obligate a o arăta imediat la prezenta. Cine nu va prezenta această legitimație, nu face parte din Societatea noastră și rugăm a fi denunțată imediat.

Donății se fac și la sediul Filialei din Bu. Regele Ferdinand No. 6. et. I.

INTRE NATAL SOCIALISM SI COMUNISMU SE POATE ALEGE

TOKIO. (Pr.) Ziarul japonez ocupându-se de conflictul din Europa, arată că între un naționalism și comunism plina vigoare și un și un comunism pe moarte nu se poate alege.

INCURSIUNE TANICA ASUPRA GERMANIEI VARNICITA

BERLIN. (D) Comunicatul german de azi-jună că avioane engleze au făcut o incursiune asupra Germaniei de apus și asupra portului Bremen. Atacurile engleze au fost zăvoicite de intervenția artileriei aeriene și a aviației de vânător care au doborât trei avioane baltice.

PREȘEDIELE HACHA CONTRA MUNISMULUI

PRAGA (DNB). D. Hacha, președintele țării și Moraviei, într-o declarație publicată luni dimineața a lăsat atitudine împotriva comunismului cerând populației să muncească pentru viitorul Europei.

„ARMISTIUL UN SFARSIT SI UN INCEPUT”

BERLIN. Cu prilejul aniversării unuia anului armistițiului „Berliner Bärkonzung” scrie, că armistițiul a fost sfârșit dar și un început.

Sfârșit regiunilor subrede, oculte și dezauoase pentru Franța a cărei moarte începe să se refacă, acum, b. semnul muncii sincere și al aducerii reale.

Incetul drumurilor unei Franțe care jere și se încadrează temelnic în noua ordine europeană, în viitoarele așezări politice și economice ale Europei, alta decât cea de până acum.

„CREDINTA. Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Prim-redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon No. 13-89.

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. I. 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unii Nr. 12. Telefon 540. Tipografia „CREDINTA” Arad.